

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

СЕНТЯБРЬ
26
1942 г.
СУББОТА

год издания
первый
№ 75

цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ МНОЖЬТЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ!

Письмо бойцов, командиров и политработников—уральцев трудящимся Свердловской области

Дорогие товарищи уральцы!

В эти суровые и грозные дни Великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, когда идет жестокая битва за Волгу, за Кавказ, когда опасность, нависшая над нашей родиной, усилилась еще больше, мы чувствуем напряженное дыхание десятков миллионов людей советского тыла, отдающих все свои силы и энергию самоотверженному стачановскому труду, кующим вместе с нами победу над подлым коварным врагом.

Мы чувствуем растущий производственный подъем горняков, сталеваров, машиностроителей, железнодорожников, колхозников—всех трудящихся сталинского Урала, охваченных единым стремлением лучше выполнить задание партии и правительства, дать армии все необходимое ей для разгрома врага.

Мы восхищаемся, товарищи уральцы, вашим трудовым героизмом, нашедшим свое воплощение в новых самолетах, танках, пушках непрерывным потоком идущих с конвейеров ваших заводов, в тысячах тонн боеприпасов, снаряжения, продовольствия, отправляемых вами на фронт.

Во всем этом видна нерушимая связь, единство фронта и тыла, армии и народа. В умелых руках воинов Красной Армии та боевая техника, которую вы, уральцы, производите, является могучим средством уничтожения врага. Ваши танки, самолеты, орудия по своим боевым качествам не только не уступают заграницным, но превосходят их, что признают даже наши враги, не раз на своей спине испытывавшие могучую уничтожающую силу вашей боевой техники.

За август частями нашей армии уничтожено 8.900 фашистов, 2 артиллерийских и 2 минометных батарей, 41 орудие, 32 миномета, 218 пулеметов, 123 ДЗОТа и подавлено 8 артиллерийских и минометных батарей. Только за десять дней сентября славными воинами нашей армии истреблено 2.600 немецких солдат и офицеров.

По поручению бойцов, командиров и политработников-уральцев письмо подписали: Юшкевич Василий Александрович, Катков Анатолий Михайлович, батальонный комиссар Шолохов Александр Андреевич, лейтенант Рукавишников Григорий Егорович, красноармеец Алабушин Егор Андреевич, ефрейтор Трофимов Константин Ефимович, майор Сидоров Борис Никитич, старший батальонный комиссар Быстров Александр Александрович, майор Тырин Борис Васильевич, лейтенант Монрушин Ефим Ефимович, майор Емельяненко Григорий Ильич, сержант Баженов Василий Федорович, Фомин Винтор Васильевич, сержант Ямов Георгий Лунич, батальонный комиссар Манаров Константин Михайлович.

В этих боях захвачены значительные трофеи.

С каждым днем в нашей армии растет число снайперов, прекрасных снайперов,—мастеров по истреблению фашистских разбойников. Своим метким огнем из винтовок, изготовленных на уральских заводах, они за последний месяц истребили больше 3.000 фашистов.

В боях с фашизмом лучшие люди Урала показывают беспримерные образцы бесстрашия, героизма, смелости и отваги. Вот имена некоторых товарищей: бывший рабочий-уралец, а сейчас лейтенант Монрушин Ефим Ефимович со своим взводом пробрался в тыл противника, разгромил крупный обоз, при этом уничтожил 40 немецких солдат и офицеров, захватил ценные документы и оружие. В конце августа тов. Монрушин успешно атаковал вражеский ДЗОТ, истребив 15 фашистов и захватил одного в плен. Тов. Монрушин награжден медалью «За отвагу».

Колхозник Шатровского района, Челябинской области, ныне сержант, Баженов Василий Федорович в бою за деревню Н. уничтожил 20 фашистов. За отвагу и мужество правительством наградили его орденом «Красная Звезда».

Уралец Фомин Виктор Васильевич, презирая смерть, под сильным огнем противника в одном из боев быстро отремонтировал танк и этим самым обеспечил выполнение боевой задачи. Отважный командир награжден орденом «Красная Звезда» и медалью «За отвагу».

Рабочий Нижне-Тагильского завода, башенный стрелок сержант тов. Ямов Георгий Лунич проявил исключительную стойкость и бесстрашие. В одном из боев его танк попал в воронку от вражеской бомбы и подвергся сильному обстрелу противника. Оставаясь одним, отрезанным от своих частей, он в течение четырех суток мужественно отражал наседавшего врага до прихода подкрепления. Тов. Ямов награжден медалью «За отвагу».

Подобных примеров мужества и отваги фронтовиков-уральцев много. В боях с врагом они высоко держат знамя сталинского Урала и со всей самоотверженностью отстаивают честь, свободу и счастье народов нашей родины.

За 15 месяцев войны с немецкими захватчиками бойцы, командиры и политработники нашей армии обогатили свой боевой опыт, научились крепче и сильнее бить врага. Но вперед еще более ожесточенные и решительные схватки. Фронтовики-уральцы знают, что враг еще силен, и потому мы совершенствуем свой боевой опыт, чтобы в предстоящих боях лучше громить и уничтожать ненавистного врага.

Нет предела нашей ненависти к немецко-фашистским оккупантам! За сожженные города и села, за пытки и издевательства над советскими людьми, за пролитую кровь и слезы наших отцов, матерей, жен и детей мы будем беспощадно мстить врагу до полного его разгрома и уничтожения.

Мы не пожалеем своей жизни для того, чтобы полностью выполнить приказ нашего любимого наркома товарища Сталина — очистить нашу советскую землю от гитлеровских разбойников, отстоять нашу прекрасную родину.

Вы же, славные уральцы, своим самоотверженным трудом множите производственные успехи, давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, винтовок, автоматов, боеприпасов и продовольствия.

Ознаменуйте каждый день вашей работы новыми героическими подвигами на трудовом фронте. Будьте передовиками в развернувшемся предоктябрьском социалистическом соревновании за всемерную помощь фронту.

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствует сталинский Урал—могучий арсенал советской страны!

Да здравствует великий и мудрый полководец Красной Армии, наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Горняк, машинист, лесоруб, геолог, помните: ваша работа нужна фронту. Успешное выполнение обязательств социалистического соревнования ускорит победу на фронтах отечественной войны!

Все силы на разгром врага!

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



М. Г. Черемных—техрук буровых работ Северо-Уральских бокситовых рудников, награжден медалью «За трудовую доблесть».

(Облфотохроника).

Стахановцы держат слово

Стахановцы машиностроительного завода крепко держат слово—всемерно повышать производительность труда. От 3 до 5 норм в смену дает токарь т. Косицин, по 2-3 нормы выполняют кузнец т. Копенко, строгаль т. Железняк, слесарь т. Денисов. Замечательные образцы работы продолжают показывать комсомолки тт. Василец, Ржаницина, Воложенинова, Чулочникова.

В шеренге передовых

Ни одного рабочего не выполняющего нормы—под таким лозунгом развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование среди рабочих угольного мехлесопункта.

Борясь за выполнение этого обязательства в шеренгу передовых выходят все больше и

Школа агитаторов-стахановцев

21 сентября при партийной организации медного рудника начала работать школа агитаторов-стахановцев.

Школу посещают председатель цехового комитета—столляр тов. Петухов, плотник тов. Феоктистов, мастер пути—коммунист тов. Морев, слесарь т. Юров, сменный техник тов. Мальцев, секретарь комсомольской организации тов. Агафонов и другие. Все эти товарищи дают в сентябре от 140 до 185 проц. нормы.

Первая беседа была посвящена задачам агитаторов-стахановцев в отечественной войне.

Темы остальных бесед: боег-

Машинисты выполняют свои обязательства

Машинисты эжекаваторщины первого разреза треста Богословуголь борются за выполнение своих предоктябрьских обязательств.

24 сентября больше всех нагрузил угля машинист 3 горного участка т. Кононов, дав 182,7 проц. нормы. Машинист этого же участка т. Агулов дал 139,5 проц. Тов. Носков нагрузил угля на 116,6 проц., т. Горшков на 128,8 проц., г. Изатуллин—на 127 проц.

За новые

производственные успехи

На участке, где заместитель начальника тов. Гисин, замечательно работают бригады тт. Феоктистова, Чуркина, Сенаторова. Эти бригады ежедневно выполняют норму свыше 160 проц.

Образцы стахановского труда и трудовой дисциплины показывают рабочие тт. Бодренко, Ефимов, Баталов, Власов, Юрев и другие.

Предоктябрьское социалистическое соревнование мобилизует коллектив на новые успехи.

—Будем выполнять задание, как приказ в бою,—будем всемерно помогать фронту,—заявили рабочие, подписывая предоктябрьские обязательства.

Николенно.

больше бригад. 150-200 проц. нормы дает бригада грузчика т. Самойлова, 130 проц. дает бригада т. Жихарева. На много перевыполняют нормы и другие бригады лесорубов.

Октябрьский план коллектив обязался выполнить к 25 числу.

Х. Гайфуллин.

Д. Бруславский.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Радио Берлина и Виши передали сообщение, что Советское консульство в Варне якобы закрыто болгарским правительством в виду обнаружения при обыске в консульстве «компрометирующих материалов».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является провокационной ложью.

Советское правительство решило закрыть консульство в Варне еще 5 сентября 1942 г.,

о чем было тогда доведено до сведения болгарского правительства через советского посланника в Софии и сообщено болгарскому посланнику в СССР 7 сентября с. г. Хулиганский палет болгарской полиции, сопровождавшийся бесчинством и вооруженным ограблением кассы консульства, был учинен 15 сентября с. г., т. е. значительно позже решения, принятого Советским правительством о закрытии консульства.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 сентября

В течение 24 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Сивьяново. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 10 немецких танков, 15 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь артиллерийской батареи и 8 зенитно — пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбили атаки противника. Гвардейцы-минометчики огневыми налетами по войскам неприятеля уничтожили 2 батальона немецкой пехоты. Бойцы энской части Красной Армии в ожесточенном бою истребили 250 гитлеровцев, сожгли 3 немецких танка, уничтожили 5 орудий, 4 миномета, 7 пулеметов и взорвали склад с боеприпасами.

Несколькими залпами артиллерии кораблей Волжской военной флотилии уничтожено 8 немецких орудий и большая группа вражеских войск.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках несколько продвинулись вперед. Противник неоднократно пытался вернуть одну высоту, занятую вчера нашей частью. В течение дня гитлеровцы предприняли 7 контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. В этом бою уничтожено 35 немецких танков и до батальона пехоты противника.

В районе Моздока большой урон танкам и пехоте противника наносят советские артиллеристы и минометчики. Орудийный расчет тов. Демина, подпустив неприятеля на близкое расстояние, метким огнем подбил 12 танков и уничтожил шпанчелью до роты немецких автоматчиков. Наводчик тов. Филимоня уничтожил 5 немецких танков. Минометчики энской части истребили до 2-х взводов пехоты противника. На другом участке наша часть после упорных боев оставила один населенный пункт.

В районе Сивьяново происхо-

дили упорные бои с противником, пытавшимся вклиниться в нашу оборону. Танк старшего сержанта Мороза огнем и гусеницами уничтожил 9 легких немецких танков, 4 противотанковых пушки с расчетами и истребил до взвода гитлеровцев.

Карело-финский партизанский отряд, действующий в тылу противника, разрушил высоковольтную линию, взорвал мост и уничтожил броневик белофиннов. Партизаны другого отряда уничтожили легковую и 2 грузовых машины, истребили 10 солдат и 6 офицеров противника.

Пленный ефрейтор 9 роты 518 полка 295 немецкой пехотной дивизии Руди Грисгаммер заявил: «количество солдат 9 роты, убитых и раненых за время войны на восточном фронте, по численности равно целому батальону. Рота очень много раз получала пополнения, но их хватало не надолго. В последних боях убит командир нашей дивизии генерал-майор Гейтнер. Командование пытается скрыть от населения Германии потери немецких войск на советско-германском фронте. Однако правды не скроешь. Многие получают извещения о том, что их родные или близкие погибли на фронте. Нескончаемый поток раненых говорит населению гораздо больше, чем лживые сводки германского командования. Моя невеста работает ткачихой на фабрике в Мераве. Она мне пишет, что в этом маленьком городе все школы и многие частные дома заняты под госпитали и лазареты. Все они набиты до отказа».

В связи с приближением годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся нашей страны готовят подарки бойцам, командирам и политработникам Красной Армии. В Азербайджанской республике уже собрано 12 вагонов подарков, в Бурято-Монгольской — 15 вагонов, в Киргизской республике — 4 вагона, в Мордовской республике — 2 вагона и т. д. В числе подарков — теплые вещи, табак, папиросы, вино, печенье, перчатки, мыло и другие предметы личного обихода. В каждую посылку трудящиеся вкладывают письма к защитникам Родины. Сбор подарков развешивается также и в других республиках и областях.

(Принято по радио).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт).

В дни грозной опасности, нависшей над Родиной, казаки Кубани целыми семьями поднялись на священную войну с гитлеровскими поработителями.

На снимке: (слева направо): казак-доброволец лейтенант А. И. Жуков, его два сына и дочь сражаются за родину, казак-доброволец М. Ф. Грачев, шесть его сыновей находятся на фронте, казак-доброволец П. И. Гусак, служит в Красной Армии вместе со своей дочерью. (Облфотохроника).

Выполняем приказ Родины

Товарищам угольщикам, горнякам и всем трудящимся Карпинского района красноармейский привет!

Мы, гвардейцы минометного батальона, твердо помним наказ Родины — истребить немецко-фашистские полчища и очистить нашу землю от этой паршивой вечести.

Минометы, которые нам вручены, бьют метко. Мы взяли обязательство к XXV годовщине Великого Октября увеличить счет убитых нами фрицев в 10 раз. Каждый минометный рас-

чет открыл счет на уничтожение живой силы и техники противника. Бьем их днем и ночью, мстя им за кровь, пролитую нашими товарищами, мстя за наших братьев и сестер, томящихся под гнетом фашистов во временно оккупированных районах.

Мы знаем, что вы в тылу показываете образцы трудового героизма, помогаете нам уничтожать гитлеровскую чуму.

Е. Чуфистов. Бывший горняк Северо-Уральских бокситовых рудников.

Забота о бойцах

Большую помощь по починке белья для бойцов Красной Армии оказали трудящиеся города Карпинска.

Домохозяйки тт. Габдрашимова и Черепенина, организовав актив женщин, за короткий срок починили свыше 300 штук красноармейского белья.

С большой любовью и теплотой отвесили к этому важному делу учащиеся и преподаватели школы № 2

(директор тов. Григайтес). Они тоже отремонтировали около 200 штук белья. Особенно хорошо работали ученицы 7 класса «А» Галя Харченко и Мария Амельченко. Они тщательно осматривали каждую вещь и заботливо приводили ее в порядок. Активное участие в работе принимала тов. Соснова, член родительского комитета школы.

Ю. Ал.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВНУТРЕННИЕ РЕСУРСЫ

На Северо-Уральских бокситовых рудниках ощущается острый недостаток в лесовозах. Между тем есть все возможности получать дополнительно несколько лесовозов путем использования внутренних ресурсов.

На предприятиях рудника имеются изношенные, негод-

ные для эксплуатации автомашины. Скаты этих машин могут быть использованы для изготовления автоприцепов. Три таких лесовоза дадут возможность дополнительно вывести до 2000 кубометров дров в месяц.

К. Андреев.

Своими силами

Небольшой коллектив разреза № 3 треста Богословуголь (начальник тов. Ушаков) собственными силами построил для своей столовой овощехранилище. Помещение оборудовано по всем правилам. Здесь можно будет разместить до 70 тонн овощей и картофеля.

Заведующая столовой разреза тов. Хатунина вместе со своим коллективом засолила несколько бочек грибов и капусты, наварила варенье. Все это пойдет на дополнительные блюда.

При столовой имеется небольшая свинарник.

М. Семенов.

В счет поставок

Колхоз «Великое зарево» полностью выполнил свое обязательство перед государством

по молоку, яйцам, картофелю, луку, огурцам, шерсти и овчинам

А. Тищенко.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Обещания вместо

помощи

Уборочные работы в подсобном хозяйстве треста Богословуголь в основном закончены. Остались неснятыми лишь капуста и свекла. Чтобы убрать эти культуры и тут же вывести их в хранилище необходим транспорт. Начальник стройконтратора треста т. Волигов и заведующий гаражом т. Фокин обещали нам дать для этой цели трактор. Однако до сих пор мы его не получили.

Отсутствие трактора срывает и другую чрезвычайно важную работу — подъем заби. Обращались за помощью к руководству треста, но и здесь нам не помогли.

П. Чебынин

Начальник подсобного хозяйства

ЗАБЫТОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

Руководство и профсоюзная организация шахты Южная, Воронинского рудника (Богословское рудоуправление) мало уделяют внимания быту рабочих.

Комната, в которой живут рабочие, служит также столовой и раскомандировочной. Здесь же сушится мокрая одежда рабочих с работы горняков. Пещене нуждается в ремонте, убирается оно редко, постельное белье меняется нерегулярно.

Вечером комната не освещается, нет электрической лампочки. Нет в общежитии и банка с антимонной водой. Завхоз т. Деев считает, что это слишком большая роскошь.

Никогда не заглядывают сюда заведующий низхтой т. Решетня, прораб т. Рusanов, профорг т. Половой.

Г. Минифоров

Невыполненное решение

Карпинск первый разделяет на две части речка Турья. Чтобы попасть в южную часть города надо или сделать «прыжок» в полтора километра, или с опасностью для жизни пройти по недостроенному мосту.

Исполком городского совета обязал угольский лесозавод (директор тов. Шатунов), закончить строительство, т. е. сделать новый настил и перила, но это решение не выполняется. Между тем здесь работы всего на несколько дней.

Необходимо немедленно закончить все недоделки и дать возможность жителям нашего города без замиранья сердца проходить по мосту.

Г. Долгав.

И. о. редактора

А. И. МБЗГОВ.

Требуется агент по снабжению, бухгалтер и коменданты.

Адрес: г. Карпинск, старый поселок, школа ФЗО № 14.

Типография газеты «Карпинский рабочий» приглашает для работы бухгалтера. Оплата по соглашению.

Типография.